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liihont, Riöyet és Noyosat elfoglalták — Below 
csapatai Albert előtt állnak - Ä zsákmányolt 

ágyak száma lOOO-re emelkedett

Vezérkarunk felentése
Budapest, március 26. — Hivatalos 

jelentés.
Veueziában és keleten nem volt különö­

sebb Harci tevékenység.
A VEZÉRKAR EÜNÖKE.

A német jelentés
Bérli u, március 26. A nagyfőliadiszá1!- 

lás ielentése.
NYUGATI HARCTÉR.

A franciaországi nagj csata további fo­
lyamán csapatauik tegnap újabb sikereket 
vívtak ki. A Flandriából és Olaszorzságbő! 
odavont angol hadosztályok és franciák két 
ségbeesett támadásokkal vetették magukat 
csapataink elé. Megvertük őket.

Below Ottó tábornok és Marwitz tábor

1000 6gyű eddig a zsákmány
Berlin, március 26. A Wolfí-ügynőie­

sig jelenti: A csata ötödik napja a Scarpe és 
Oisc között a németek számára győzelme­
sen folytatódik. Délen egyes helyeken több 
mint -15 kilométerre előrehaladtunk. Minden­
nemű hadiszerekben való zsákmányunk nö­
vekszik, Már mintegy 1000 ágyút zsákmá­
nyoltunk, köztük legnehezebb kaliberű '.öve 
geltet is. A hatalmas ütközet sikere óráról-

. - nráfi növekszik Az ellenség veszteségeilet. A Nőj ónból odavont francia hadoszta- orár<) nóve , A
_ ,. rendkívül sulyosnk

lyokat Frenichesnél és Bethancourtnal meg-

I

vertük. Bussyt elfoglaltuk. A Noyontól 
északra emelkedő magaslatokon állunk.

A kivívott sikerekben hírszerző csapa 
! iáinknak kiváló része van. Fáradhatatlan 
\ munkájukkal lehetővé tették az egymás mel- 
! lett harcoló kötelékek együttes működéséi és 
a vezetőknek megadták a biztonságot, hogy 

: a csatát a szándékolt irányba tereljék. A vas­
úti csapatok, amelyek előbb a harc előtt si­
mán végrehajtották a hatalmas felvonulást és 
most a harcvonal mögött megbirkóztak a j____
forgalom lebonyolításával, pihenő nélkül dől-j ^ [elf /l>/í s /-/;<,>/ a nagy vihar. Harminc 
ioznak a szétrombolt vasúti vonalak hely -, v hadosztály, az egész brit haderőknek kn 
e állításán.

Hlndenburg és Ludetidoríf 
a nagy győzelemről

„A német nyitlak elöbujtak"
Becs, március 26. A Neue freie fresse 

tudósítója beszélgetést folytatott Hindenbin g 
vezértábornaggyal, aki Lloyd (iconic buszé- 

. déré célozva, hogy „a németek nyíllak mód­
ijára a föld alá bújnak", a következőket mon- 
; doíta:
i Mosl tehát vénre kibújtak a németek

A csata kezdete óta 93 ellenséges repülő­
gépet és 6 kötött léggömböt lőttünk le. 
Richthofen báró kapitány 67-lk és 68-lk, Bon-

ov-n'w ___ _ ______ gratz hadnagy 32-ik, Kroll hadnagy 22-ik és
nők hadseregei heves, váltakozó eredményű Ahuy hadnagy 26-ik légi győzelmét aratta, 
harcokban véglegesen megtartották Erwil A zsákmányolt ágyuk száma 963 ágyúra 
lerst és Acbier le Grand elleni előiiyomulá- emelkedett. Több mint 100 páncélos kocsi 
sukban elfoglalták Bihuocurt, Brieivlllers és fekszik a meghódított állásokban.
Crevllles falvakat. Elfoglalták Irlcst és Mira- A nyugati arcvonal többi vészen tovább 
mnnt-t és átlépték ott az Ancret. Albert felöl tartanak a tüzérségi harcok, amelyek a lotha- 
uionnan odavont angol erők széles arcvona- ringiai arcvonalon nagyobb erőre kaptak.

lyukaikból. .4 leszámolás órája ütött, a Iérv­
től tett leli 

j egy hadosztály.
megsemmisitöen meg van

Ion hevesen támadtak. Elkeseredett kikde 
lemben visszavetettük az ellenséget. A ba 
paume—albert] utat Courcclettenél és P<>de­
resnél átléptük.

Pcronncstöl délre H of acker tábornok ki j 
kényszerltette az átkelést a Somme-on és; 
rohammal elfoglalta a Maisonette magasla­
tot, amelyért az 1916-iki Somme-csatában sok . 
vlskodás folyt, valamint Biaclie és Barleux, 
falvakat. Az ellenség erős ellentámadásai 
vcrbcfultak vonalaink előtt.

Kontier tábornok hadserege az elleusé- ..................
,« Marclielepotnál és 11,1«,».«ni* l»»os j Idwinfcat ,,yuS,l Wé «*'«
i it iccuvph'He a néromies -rovei > léptük s Albert előtt állunk.
vasútvonalon tűk A franciáktól és angolok-1 Elbont. Royet és Noyont eHoglaltuk. 
tói elragadtuk a szívósan védelmezett Eptn

TS

Paris várának lövetését folytattuk.
A többi harctérről nincs újság.

LUDENDORFE,
dső főszállásmester.

Ü, német esti jelenté»
Berlin, március 26. A Wolíi-iigynök- 

ség jelenti március 26-áu este:
Új fejezete kezdődik a hatalmas csata 

oak. A Sommc mindkét oldalán az ellenség 
visszavonulóban van. Az üldözés folyamán 
az l'M6. évi Sonmte-csata előtt való régi ál­

lj! •
E-a” «■cs

§ «

cc,

riilbelül a fele. 
verve.

Köln, március 26. A Kölnische Volkszei- 
tang haditudósítója beszélgetést folytatott 

j Ludetidorífel, aki a következőket mondta.
Minden úgy következett be, amint azt 

I reméltük. A legfontosabb feladatunk az volt.
! hogy az álló háborút mozgó háborúvá változ- 
I fossuk. Ez sikerült is. A csata előkészítése hd- 
j rom hónapig tartott. Február 1-én adták ki 
I az utasítást, hogy március 21-re virradó éj­
iszaka a támadás kezdődjön meg. Ez perenvi 
i pontossággal meg is történt t's minden bekö­
vetkezett úgy, amint az tervezve volt.

Parist tijra lőtték a németek
Hága, március 26. A Daily Mail jelenti, 

páris bomháxtatásának harmadik napját élte 
át. Minden /-> percben megremegett a levegő 
és egy gránát csapott le valahol a városban. 

.Reggel egy nagy üzletház omlott össze. Egy 
* német hadifogoly tiszt megjegyezte, hogy 
ilyen lövegekkcl a németek bombázhattuk 
Londont Calais felél és előreláthatóan Osten- 
dcí is lőni fogiák, valamint Unwert is.

Rotterdam, március 26. Párisi hírek sze­
rint az az ágyú, mellyel a németek Párisi tűz 
alá vették, kettős burkolatú lövedékeket In ki.
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.4 lövedékben még egy grandi van, mely az 
elsütési helytől .38 kilométernyire kiszabadul 
a lövedékből és siklórcplilésben még 70—80 
kilométert tesz meg.

Paris, március 26. A Havas-ügynökség 
jelenti: A messzehordó ágyú hétfőn is lőtte 
Párist. Az utolsó vésziéit a déli órákban adták 
meg.

Ä németek célja 4 miens
Rotterdam, március 26. A Times irta: A 

németek gyors felvonulásának célja Amiens. 
Ha Amiens elesik, veszélybe kerül Paris is.

A francia sajtó 
olasz t>ffen?ivHVal fenyeget
Lugano, március 26. A svájci olasz ha­

tárt elzárták. Francia lapjelentések szerint 
az olasz hadsereg oífenzivájának előkészüle­
tei már igen előrehaladottak. — Az offenziva 
célja, hogy a francia harctereket tehermente­
sítse.

A fáradhatatlan németek
Hága, március 26. A Daily Chronicle ki­

fejti. hogy nyugaton a harcok súlyosbodnak. 
Az ellenség kimerülése az erős nyomás után 
mégsem valószínű. — Az orosz hadszíntérről 
nyugatra hozott tartalékok éreztetik hatá­
sukat.

Hern, március 26. A Temps jelenti: A né­
met roham csapa tok egy rendkívül hatásos uj 
gázt hasznúinak. Az angol tüzérség és gya­
logság egész nap álarcot kénytelen viselni.

A kormány meue&tiini készül
Parisból

Amsterdam, március 26. Parisból érkező 
menekültek beszélik, hogy a kormány azzal 
vigasztalja a lakosságot, hogy okvetlenül lel­
kű tat ja a német csodaágy ti rejtekhelyét. Mi­
után azonban az ágyúzás újból megkezdődött, 
a nép elvesztette bizalmát a kormányban. — 
Poincaré maga is elutazásra készül. A köz­
hivatalok iratait lázasan csomagolják. — A 
kormány felszólítása a nyugalomra hatásta­
lan maradt. A pályaudvarokat ostromolja a 
közönség és a vasúti jegyekért fantasztikus 
étrakat kérnek. Az élelmiszerszállítás teljesen 
szünetel. P miatt Parisban már tüntetések is 
voltak, tekintettel arra, hogy Paris már 
úgyis élelmiszer-zavarokkal küzd. — A sok 
száz sebesült növeli a pánikot. A diplomaták 
részére, ha esetleg elmenekülnének, külön vo­
nat áll készen a párisi pályaudvaron.

40 kitomeieres Áttörés
Berlin, március 26. A Wolíf-iigynökség 

jelenti a nyugati frontról:
Az ellenséges állások 40 kilométer mély­

ségben vannak áttörve. Az ellenségnek huszon­
nyolc hadosztályát vertük meg. Az angol had­
osztályok mellett két francia hadosztály és 
néhány amerikai ezred is vereséget szenve­
dett.

Berlin, március 26. A német csapatok 
előnyomulása a nagy csatában meglepően 
gyors. Hogy mennyire sikerült az áttörés és 
hogy a németek mily gyorsan elérték célju­
kat, hogy az állóharcot mozgó háborúvá fej­
lesszék, a tegnap felfogott lyoni szikratáv­
irat mutatja, mely Így szól: A csata mind­
azokkal az elkerítiinctetlen szerencsés és bal­
sikert! eseményekkel fejlődik, melyek a mozgó 
háború sajátosságai. Ez a mozgó háború is

egészen már harcokat eredményez, mint a po­
zíciós háború. A áttörési hely az utolsó 24 
órában huszonöt kilométerről 40 kilométerre 
mélyült. — Egészen 1800 négyzetkilométert 
nyertünk vissza. Érdekes, hogy a német offen­
ziva kezdetén az amerikai hadügyminiszter a 
'belga fronton. Máig tábornok pedig London­
ban tartózkodott. - A német előnyomulás 
Amiens felé feltartóztathatatlanul megy előre. 
A zsákmány óráról-órára nagyobb.

A reman békesíerxődést 
szövegexilt

B é c s, március 26. Illetékes helyről köz­
ük: A romániai bókedelegáhisok a végső si­
mításokat végzik a béke müvén. A szerződés 
szövegét talán már a legközelebbi órákban 
nyilvánosságra hozzák. — Hogy mennyire 
nincs már további tárgyalásokra szükség, 
bizonyltja, hogy Czernln gróf csütörtökön 
visszaérkezik Bécsbe és a húsvéti ünnepeket 
már családja körében tölti.

A japánok nem vonulnak be 
Szibériába

Lomion, március 26. A Times jelenti To­
kióból: A politikai nehézségek ellenére biz­
tos jelek vannak arra, hogy Japán — miután 
előzetesen közölte okait a helyi hatóságok­
kal — be fog vonulni Szibériába.

A Times tendenciózus jelentésével szem­
ben kétségtelenül hitelesebb a következő to- 
koi távirat:

Tokio, március 26. A miniszterelnök 
a fcSsőházbnn egy hozzá intézett interpellá­
cióra kijelentette, hogy a kormány nem fog­
lalkozik a szibériai intervenció kérdésével, 
mert japán a hadifoglyoknak Szibériában 
való jelenléte által nein érzi magát fenye­
getve.

Újabb 21,000 tonna
Berlin, március 26. A Wolíf-ügynökség 

jelenti: Az északi hadszíntéren búvárba jóink 
ismét 2 i ,000 brutto regiszter tonnát süllyesz­
tettek el.

39-esek
román hadifogságban

A román hadifogságból most tért haza 
Schulter Sámuel ,39. gyalogezredbe!! őrmes­
ter, debreceni lakos, aki 17 hónapon át volt a 
sipotai fogolytáborban.

Schuller közölte, hogy a fogolytáborban 
a következő 39-es hadifoglyok maradtak 
vissza:

Papp József Debrecen, Faragó József 
Piispökiadány, Goldstein Sándor Egyek, Gö- 
möri Mihály Szarvas, Horog Károly Hajdú­
szoboszló, Horovitz Ferenc Hajduszovát, Jó- 
zsa Zsigmond, Sonkoly György Sonkolyos, 
Szilágyi Miklós Hajdúnánás, Szilágyi Teo­
dor, Süveges István Hajdúszoboszló, Tácsi 
Miklós Hajdúnánás, Terhes György, Zavatzki 
László Újváros, Mekhárdi Ferenc Debrecen, 
Nagy Sámuel Hajdúszoboszló, Osztafi Jó­
zsef Nagyvárad, Radócz Ferenc Józsa, Vink- 
icr Béla Hajdúböszörmény, Köves! Ferenc 
Budapest, Géczy Károly Piispökiadány, Dan- 
csy László Hajduhadház, Marton Géza Haj­
dúszoboszló, Pető István Kiskerek, Rupták 
Zoltán Sándor, Aranyi Lajos, Tóth Dániel, 
Albis, Tréfi György Püspökladány, Bancsi 
Juon, Biri István, Váradi Ferenc Albis, Varga 
Károly, Varga Gábor Debrecen, Varga Imre 
Mikepércs, Vedres István Debrecen, Nagy 
Sámuel Hajdúszoboszló, Bodnár Károly, Czi-

bere Antal, Kádár József, Kis János, Kiss Jó­
zsef, Kocsis Imre, Kotla János, Kovács And­
rás Debrecen, Kovács János Egyek, Deór Gá­
bor Vámospércs, Dorgó Sándor Hajdúszo­
boszló, Faragó József Debrecen, Fazekas An­
tal Hajdúböszörmény, Farkas Mihály Hajdu- 
dorog. Farkas Sámuel Derecske, Füzesi Já­
nos Diószeg, Hadházi Sándor Haiduhadház, 
Maiser Átlám Újváros, Hajdú Lajos De­
recske, Herbák István Egyek, Husc Imre Új­
város, Lengyel István Piispökiadány, Lovász 
Gyula Sárátid, Magyar Gábor Piispökiadány, 
Major Ferenc Balmazújváros, Makula Károly 
Derecske, Marton Lajos Földes, Balamari Jó­
zsef Léta, Nagy Lajos .Mikepércs, Oláh Már­
ton Hajdúböszörmény, Orosz Tódor Margittá, 
Popa Demeter Érvasad. Porteleki Gavrila 
Diószeg, Romorcsán Juon Pocsaj, Ruja Juon 
Felsőderna, Bodnár Tódor Kobolaspatak, 
Boldog Márton Földes, Bodona János Érva­
sad, Borbély Mihály Dolmány, Szabó Gábor 
Hajdúszoboszló, Csucsay Tódor, Csige Sán­
dor Léta, Kapusi József Debrecen. Kaszás 
József Hajdúszoboszló. Kiss József Debrecen, 
Kiss Lajos Tápé, Salamon Manó, Kiss Sán­
dor Érbogyoszló, Krekán Ferenc Érkenéz. 
Kulcsár Sándor Székelyhír, Lakatos György 
Érvasad, I tornánv Arnold Egyek.

Debrecen közgyűlése
; í

Újabb három havi indemnltás Segélyek 
és adományok Nem emelik a villamos­

vasút tarifáját
Debrecen város törvényhatósági bizott­

sága ma ele után Weszprémy Zoltán főispán 
elnöklete alatt közgyűlést tartott, amelyen 
több fontos kérdés is elintézést nyert.

A közgj ülés a főispán megnyitó szavai 
után gyors ütemben tárgyalta le a tárgysoro­
zat ciső pontjaként fölvett ügyeket. Ezek 
között kimondta a közgyűlés, hogy önálló 
egészségiigvi minisztérium fölállítását kéri; 
kimondta, hogy állami és községi nyugdíja­
sok és özvegyek részére kedvezmények kiter­
jesztését kéri; köszönettel tudomásul vette a 
közgyűlés, hogy az Országos Népélelmezési 
akció 12,000 korona államsegélyt adott s Így 
a népkonyha március 31-ig főn tartható.

A városi tanács előterjesztésére a köz­
gyűlés a költségvetési fölhatalmazást június 
60-ig kiterjesztette, de egyben kimondta, 
hogy a költségvetés a májusi közgyűlés elé 
okvetlen beterjesztendő. Elfogadta a közgyű­
lés a Vásary István dr. által készített s a vá­
rosi adóhivatalra vonatkozó szervezeti sza- 
büiyrendetet-tcrvezelet. A köz-ellátási tanács­
ban lemondás folytán megüresedett tagsági 
helyre Eclegyházy Jánost választották meg.

Tárgyalta ezután a közgyűlés a Zita-nap 
költségeihez 100 koronával való hozzájárulás 
ügyét. Eerenczy Gyula dr., aki szívesen és 
örömmel szavazza meg az 1000 koronát, de 
ennek kapcsán intézkedést lát szükségesnek 
arra vonatkozóan, hogy a katonai parancs­
nokság a Diakonissza-intézetet bocsássa ren­
delkezésére a református egyházkerületnek, a 
mely itt az Ottó-hadiárvaházat akarja meg­
nyitni.

_ Weszprémy Zoltán figyelmezteti, hogy 
e kérdés nem tartozik a törvényhatóságra s 
az tisztán az egyházkerületre és katonaságra 
tartozik.

A közgyűlés minden további nélkül egy­
hangúlag megszavazta az adományt.

A hadiszolgálatot teljesítő egyetemi ifjak 
segélyalapja részére a három fakultás közi 
megosztandó 6(H) koronát, a Vidéki Hírlap­
írók Országos Szövetsége részére 500 koro­
nát, a Népszerű Főiskolai Tanfolyam részére 
600 koronát szavazott meg.

A tisztviselőknek és alkalmazottaknak 
fizetés, nyugdijbeszámitás iránti kérvényét 
tárgyalta le ezután a közgyűlés.

A Debreceni Helyi Vasút részvénytársa-

SCHÖN SÁNDOR
keztyfi-, kötszer- és orvosi müszertáre

Debrecien, Ferenc Józeef-nt 14. sz. a.
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,,T L.xrj»iniét hogy a szeméi VSZállHás diját jövővel szemheti, megrontása a vidéki közön- 
Emelhesse, a ’közgyűlés nem teljesítette, egy- ség Ízlésének. A vidéki városokban szín-

* 1 , . . 1 - y.   i L.tV /\rl Ar- 4 ltri rr • i i’ylni4' nhőn utasította a tanácsot, tegyen intézkedést, 
hogy a város a szolgáltatott villamos áram­
nak legalább is az önköltségi árát kapja meg, 
egyben hívja föl a vasúttársaságot, hogy a 
villamosvasút üzleti vitelét és könyvelését a 
nyírbátori vasút üzleti vitelétől és könyvelé­
sétől válassza el és tegye megfontolás tár­
gyává, hogy nem volna-e időszerű lépéseket 
tenni ö v«s»Z megváltására. Valamint utasí­
totta a tanácsot a közlekedési adó szabály- 
rendelet tervezetének elkészítésére és be tér 
Vesztésére.

Kimondta még a közgyűlés, hogy a pal­
iági akadémia megnyitása érdekében tóin; a 
földrrilyelésiigyi miniszterhez Végül1 külon-

ház: üzlet" megállapításból levonták félig a 
konzekvenciát s minden cddigelé nem ismert 
teliteket rónak a színházakra, kivonják az ed­
dig élvezett szubvenciókat, vagy természet­
beni támogatásokat, u. in. fűtés, világítás, a 
színházakért bért követelnek, úgy, hogy az 
igazgatói pályázatokon nem az arra valóság, 
hanem a ki ád többet érte? kezd döntő szem­
pont lenni és hogv ez hamaroStn a színhazak 
művészi zülléséhez vezet, ezt bizonyítani nem 
kell. Mert ha még az anyagi boldoguláshoz 
szabad kezet adnának! De erről szó sincs! 
Követelnek teljes opera-személyzetet, a ma­
gas drámára alkalmas társulatot, sok ló ope­
rett és drámai primadonnát, fővárosi kiáll!

fÖldmlyélés^yi miniszterhez o^u jtel- tást mindén jót, amit csak a színházaktól
bőző szükségletekre ----- ‘ k-ívómii lehet, ezzel szemben megállapítják a
Szavazott meg.

A közgyűlés 5 óra előtt véget irt.

8ZIMHAS
MŰSOR:

VÍGSZÍNHÁZ.
SZERDA: Lovag Kassay estje. 
CSÜTÖRTÖK: Délután: Basa bácsi fltóse- 

délutánja. — Este: Lovag Kassay estje.
PÉNTEK: Nincs előadás.
SZOMBAT: Arauykakas, énekes bohózat.

CSÖKÖN Ai-SZINMÁZ.
SZERDA: Cigányprhnás. B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Cigányprímás. U beriet. 
PÉNTEK: Nincs előadás. . u, .
SZOMBAT: Eleven ördög, operett. A) béri

A vidéki színészet 
panasza

Kultúra, vagy üzlet?
A magyar vidéki színészet, amely annyi 

dicsőségre tekinthet vissza, s amelynek a ma 
gyár nemzeti nyelv s irodalom oly sokat kö­
szönhet, most panasszal fordul a magva: vi­
déki színházak tulajdonosaihoz: a nragym 
városokhoz. Azt panaszolja, hogy a vidéki 
színészetet magára hagyják s hogy „a ^in- 
ház tisztán üzlet“ jelige alatt kezdik rászórt 
tani a színházakat a tisztán üzleti térre.

A panaszt körlevélben mondják cl s az 
Országos Sziriészegylet Tanácsa e köriévé 
lm minden tényezőhöz, amelynek valamelyes 
köze van a színészethez, megküldi. Így meg­
küldték azt Debrecen város minden Ilyen ti 
nyező.iéhcz is. A panasz lényege a követ­
kező:

Néhány fényesen jövedelmező fővárosi 
színházi vállalkozással kapcsolatban egy pár 
év előtt kelt szárnyra a veszedelmes ige. a 
színház üzlet! Veszedelmes mondjuk műt 
ha az említett fővárosi színházakkal szemben 
volt is némi alapja a megállapításnak, legto_ 
ban azok kaptak rajta, a fővárosi sajtó mesz- 
szehangzó szava nyomán, ahova ciukk a mi­
nek soha eljutni nem lett volna szabad: 
déki mgyar városok 1

Azoknak a vidéki városoknak a vezetői 
és irányitól helyezkedtek leghamarabb a 
színházakkal szemben rideg üzleti mar” a, a 
mely városokban 50-60 ezertől 120-130 
ezerig lakó magyarságnak a magyar pa- 
gárság zömének városi színhaza, tehat közin­
tézménye - az egyetlen szambaveheto temp­loma a kultúrának, leghatásosabb kozvct,|e 
a magyar irodalomnak zenének és hirdetője 
a világot és igv édes hazánkat is m, szenn 
életre átformáló, modren, haladó eszméknek.
1 egridegebben a magyar vidéki városokban 
hallatszik egyre hangosabban: a f 
kultúrintézmény, a színház iiz,et. Euete .
hogy a fővárosban allami pénzen eMartoC, 
nagy szubvencióval segített színhaza 
úgy a komoly zenének, mint a drámának 
Ott lehetnek egyes könnyebb műfajoknak üz­
leti számításra alapított színhazai, de a v 
déki városok színházait rákcnyszeritem a- 
egyedül üdvözítő üzleti tekintetekre hun i c. 
könnyelműség s a vidéki színhazakat meg 
fosztani kulturális icilegukto egyértelmű az 
egész vidéki magyarság rfulturjlis te jlodhc 
lésének megbénításával, tönkretételével Eg> 
vidéki színház operát, drrimuí. ragt u . sjn 
müvet, operettet, Ä kot
hoMzatot egyformán kénytelen ku tnalni, 
kell is, hogy kultlváljon s ép e miatt sokkal 
nagyobb személyzetet kell tartania, mbit .
fővárosi magánvállalkozásoknak. Ezzé s •
ben a változó miisoru vidéki színházat ata 
kényszeríteni, hogy a könnyebben > 
ható, többet jövedelmező komivu inümiokia 
alapítsa megélhetését: ez vétek a j

kívánni lehet, ezzel szemben megállapítják a 
helxárakal olyan alacsonyan, hogy azért az 
árért vidéken még moziba is alig mehetnének. 
10—20 százalékos helyáremelési kérdések kö­
rül egész viharok kerekednek s ha 10—20 szá­
zalékkal emelik is az árakat, annak felét a 
város kasszája javára clszedik a színháztól.
Az állami színházak is sorra és ismételten 
emelték az áraikat; az élet átlagban 3 400 
percenttel vagy jóval többel drágább lett az 
egész vonalon s boldog az a vidéki színház, 
melynek 30—4U százalékkal nag\ nehezen 
megengedték helyárainak emelését ellenszol­
gáltatások és nehéz terhű kiköt-SCK ellené­
ben. Egész családok elsőrendű vidéki színha­
zakban egy páholyt foglárnak cl annyiért, a 
mennyit a fővárosban cgv jobbfajta ülőhely­
ért kel! fizetni. A magyar színészet javaerőit 
a fővárosban lassankint felszívják nemcsak a 
színházait, ami természetes, de a gomba­
módra szaporodó kabarék, mulatók és most 
újólag a film-vállalatok. X vidéki színházak­
nak szigorú bizottságok, tanács stb. megálla­
pítják a kor igényei és a drágaságnak egyál­
talában nem megfelelő heh arait. Ok maguk 
több követelésükkel és igényeik emelésével 
korlátlanul növelik a színház terheit, azonban 
bevételeit arányosan szaporítani vagy erre a 
lehetőséget megadni egyáltalán nem hajlan­
dók.

Nagy fiiba, hogy divat lett a színházak­
nak u.i közönségéről valami lekicsinylő, le­
néző hangon írni és beszélni. Mert ez a há­
borít által felszínre hozott ni közönség, akár­
milyen a véleményünk róla. a régi mellett ez 
az ni színházi közönség lesz hivatva arra 
hogy az uj Magyarország kultúrájának meg­
becsülését és fejlesztését a leghathatósabban 
támogassa. Egy töretlen humusz ez m közön­
ségünk lelke, alkalmas arra, hogy bármi le­
hessen belőle. Jó és rossz egyaránt. - Attól 
függ, hogy a jövő, a kultúra munkásai hogy 
munkálják meg ezt a szűz talajt és mit vet­
nek beié. Ettől a munkától fiigg Magyaror­
szág lövője s ebben a munkában fontos nein- 
zétmentő, nemzetfentartó hivatás vár a vi­
déki színészetre.

fl Zita-nap Bitdepmcier-butara

A cigányprímás
A magyar operett-clkhis harmadik repri- 

zeként Heltai Jenő igazgató Kálmán Imre 
szép muzsikám operettjét: A cigányprímást 
tűzte ki. A kitűnő előadásban, jó rendezés­
ben és különösen a nagyszerű zenei betaní­
tással színre kerül operett siker dolgában 
csöppet sem maradt a János vitéz vagy a 
Bob herceg mögött. A régen hallott szép me­
lódiákat szívesen hallgatta most is a közön­
ség s a hacacárét épp oly lelkesedéssel tap­
solta meg, mintha most látná először.

Hogy a repriznék premier-sikere volt, az 
a rendezés és a zenéi betanítás mellett a szí­
nészek érdeme, akik valamennyien jól ját­
szottak és énekeltek.

Heltai Jenő igazgató, aki Rácz Palinak, 
a cigányprímásnak szerepet látszotta meg 
bravúrosan, kabinetalakitást nyújtott. A meg- 
játszás elsőrangú volt és énekszámait fino­
man. szépen énekelte meg. Sári hires szele­
pét Horváth Husi látszotta szeretetreméltó 
kedvességgel, báljai. Nagyon ügyesen táncolt 
és szépen énekelt. Macacaréiát sokszor tap­
solták. A tapsokat nagyon megérdemelte. — 
Juliska Görög Olga volt. aki gyönyörűen éne­
kelte meg énekszámait s különösen második 
felvonásbeli duettjében Káldorral érvényesült 
nagyon jól csengő, szép hangja. Ugyanezt ál­
lapíthat luk meg Káldor Dezsőről, aki Rácz 
Laci szerepét játszotta. Fiszta, szép hangját 
a Görög Olgával énekéit duettekben elisme­
réssel csodáltuk. Várnay László mint Oaston 
gióf pompás, ügyes táncaival aratott szép 
sikereket. Kisebb szerepeikben méltó részesei 
voltak a sikernek Sárközy Blanka, Kassay 
Károly és Virágháty Lajos. Ismétlésbe kell 
bocsátkoznunk, hogy még egyszer elmond­
juk, hogy a rendezés kitűnő volt, ami Heltai 
Jenő igazgató érdeme. A zenei sikerekért, a 
kar jóságáért a kiváló karmestert, Bihary 
Zoltánt illet még minden elismerés és dicsé­
ret, akinek avatott keze és zenei tudása volt 
érezhető az operett muzikális részéin. <pd.)

Ba'-a bácsi mesedéhitánja. LA színházi 
I hoda jelentése.) Holnap, csütörtökön dérmán 
tartja az országos hírű Basa bácsi páratla­
nul érdekes mesedéhttátiját a Vígszínházban, 
me1y előreláthatólag egy felejthetetlen déi- 

lutánt fog szerezni a debreceni gyermekvilag- 
I „ak. Egyébként Basa bácsi programja olyan

A Zita-nap tavaszi ünnepén, - amint 
ezt már jeleztük —■ egy rendkívül értékes an- 
tik szobabútor, hármas ivelésü dívány, hat | 
szék, asztal stb. kerül kisorsolásra. Az érté­
kes szobabútor már a mai naptól kezdve, a I 
főtéren, a Szántó-féle üzletben (Dreher-sor-1 
csarnok mellett) meg tekinthető.

SÄ ÄS1»
birtokos [50 ko™». ioio WOÉíicthco j Snví itnás operett kert«

Ä dnrlmcnef H*t, SM«

földbirtokos. ÖkröXteef « j» s—» írottá icle»;
katonák, foidbir oko. 'v,-,...xvt1v.nvi Pál ésltése) A Vígszínházban ma és holnap tartja 
katona, földbirtokos, fs nvaé Kassav Xzionistá és modern bűvész
neje háztulajdonosok Waltner Sán-el ts i látyányoSsáR dolgában
neje nagykereskedő nger et u ‘ ’ hv ‘ |esz a legérdekesebb előadásoknak,
esev Zoltán «másodízben). "no ko Il ovag Kassav produkciójának minden egyes

debreceni fohrzománx inn ion lo,.|Lmag ^odáíatramélfó. Hihetetlen boszor-csvy
galmi
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künyos ügyessége meglepő hatást vált ki. Az 
előadások rendes helváruak.

Rigoletto, Victor Hugo drámája négy 
felvonásban, ma az Urániában.

Waldemar Psylander főszereplésével 
mutat be ma az Apollo egy kiváló színmüvet 
(„Játék a tűzzel"), melyben az elhunyt nagy 
művész különösen becses alakítást nyújt. A 
műsor másik slágere egy vígjáték, melyben 
a főszerepet a rég nélkülözött Móric játsza.

• w •
— Az ukrán kereskedelmi forgalom. A

debreceni kereskedelmi- és iparkamara az 
érdekeltség figyelmét felhívja arra, hogy a 
hadseregfőparancsnokság megbízásából leg­
közelebb ukrán nyelvű lap fog megindulni, 
mely hetenkint háromszor 10,(XX) példány­
ban fog megjelemii s melyet Ukránjában 
egész a Kaukázusig fog a lakosság körében 
terjesztést nyerni. E lapnak egyebek között 
az is feladata, hogy Magyarország, illetve 
Ausztria kereskedelmi összeköttetéseit elő­
mozdít sa és gazdasági érdekeinket hírlapikig 
képviselje. A lap mindazon köröknek, akik 
Ukrániával összeköttetést keresnek, kész­
séggel rendelkezésre áll. Felvilágosítással 
szolgál a szerkesztőség: Becs. 1.. Georg 
Coch-pLatz 3.

— A kegyesrendi r. kát. főgimnázium
önképző köre által március 15-én rendezett 
ünnepély tiszta jövedelme a rokkant-alapra 
400 koronát jövedelmezett, amelyért köszö­
netét mond Csapó főpénztáruok.

— A szén, brlket és koksz felhasználása 
tárgyában a szénügyek kormánybiztosának 
rendeleté értelmében a városi tanács felhívja 
a közönséget, hogy szenet, brikettel vagy 
kokszot csak saját használatára vásároljon. 
Ipari vagy mezőgazdasági célokra kiszolgál­
tatott szén, briket vagv koksz szintén csak 
az országos szénelosztó bizottság által meg­
jelölt. szóval a kért célra, használható fel. A 
kereskedők nyilvántartást tartoznak vezetni 
a kiszolgáltatott szénről stb„ hogy kinek na­
iven fajtájú és mennyiségű szenet adtak eh 
X rendelet március 21-én lépett életbe.

A MGyOSz. ülése. A Magyar Gyár­
iparosok Országos Szövetségének fiókja e hó 
27-én. szerdán este 6 órakor ülést tart (Fe­
renc József-ut 41. sz. a.) saját helyiségében. 
\ tárgyak fontosságára való tekintette! a t. 
tagok megjelenését tisztelettel kéri az elnök­
ség.

— A Köztisztviselők Beszerzési csoportja
közleményei. Folyó hó 27-én és 28-án csakis 
a délutáni óráikban 3 órától 6-ig a csoport 
irodájában diót és gyümölcsízt osztunk. Dió­
ból 2—4 családtagig 1 kiló, azonfelül 2 kiló 
iár. Családtalanok nem kaphatnak. A dió ára 
kilónkint 4 korona 50 fillér. Gyiimölcsiz, tet­
szés szerinti mennyiségben kilónkint a ve­
gyészből 8 korona 50 fillérért, a fitiomizből 
11 korona 50 fillérért kapható. Csomagoló 
papírt és edényt a tagok tartoznak magukkal 
hozni. A Simonffy-utcai Bikfalvi-féle üzlet­
helyiség folyó hó 28—29-én nyitva lesz, a 
bo! reggel 8 órától az ünnepekre szerzett há­
rom sertés terméke, továbbá 100 kgr. füstölt 
hús és száraz kolbász, zsirjegyek ellenében 
sós szalonna lesz korlátolt mennyiségben és 
adagokban a jelentkezés sorrendjében ki­
osztva. A tagsági igazolványok felmuta- 
fandók.

A debreceni nyomdászok kaliaré-dél 
utárija vasárnap folvt le zsúfolt nézőtér 
előtt a Törő-féle vendéglő nagytermében és 
úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben min­
den várakozáson felül sikerült. — Amellett, 
hogy a hadbavonult kartársak családjai ré- 
<zére és az egyesület egyéb jótékony céljaira 
tekintélyes összeget juttatott, maga az elő­
adás felülmúlt minden várakozást. Mintha a 
háború nivelláló hatása mutatkoznék a sze­
replőkön; azok. akik nem hivatásosai a szín­
játszás művészetének, ez alkalommal oly ki­
válót produkáltak, hogy még a nyomdászok­
kal szemben táplált fokozott igényeket is a 
legteljesebb mértékben kielégítették. A ze­
nekar nyitánya után Schwartz Ernő „Kere­
sem az Istent“ című komoly szavalata követ­
kezett. maid egy megkapó kis háborús tör­

péről n‘ eiinii páros jelenet, 
a vak katona szo-

VISZKETEG
sőroör, rüh, sebek és mindennemű bfirbaj 
kezelésére és teljes kigyégyilására a legbizto
sabb szer a

BOROKA KENŐCS
Nem piszkit és szagtalan Kis tégely 3 korona, 
nagy tégely 5 korona, családi tég-lv 9 korona. 
Hozzávaló BORÓKA SZAPPAN "5 korona. 
Készíti Gerö Sándor gyógyszerész. Nagykőrös. 
Dtbrcezenben kapható Dr. Batáry István, Dénes 
Arthur, Kubek S. övókösei, Mnndei József, 
Mihalovics Jenfi, Muraköz? László, Reichard 
Manó, Árpád tér 1 , dr. Szelényl Árpád és dr 
^^^^M^ftkohy^ÁyuS^jjvógjgeNmirá ban.

1018, március 27.

tértet, az „Édes 
melyben Simon István „ 
morn sorsát tárta elénk élethűen. Karvza Li­
liké pedig az akaratos, éles nyelvű, de pár­
iát melegen szerető feleséget jelenítette meg 
báiosan, tökéletes otthonossággal mozogva a 
színpadon. Ezután Ormós Jolánba énekszáma 
következett és bátran elmondhatjuk, hogy ez 
volt az előadás fénypontja. Ez a kis gyer­
mek (mindössze 11 12 éves) amit produkált,
az egyenesen káprázatos volt. Mintha egv 
sok-sok forró estéket megért művésznő 
öltötte volna magára egv kis Hamu­
pipőke szerepét, hogy csodálatra ragadtas­
son bennünket. Az ö száma sokáig feledhe­
tetlen lesz. Ezután egy I felvonásos bohózat, 
a „Nem int eszébe“ következett, melyben 
Spitzer Herman a tudákos könyvkötómestert. 
Kovács Annuska a házsártos feleséget. Varga 
Böske a szerelmes kisleányt. Kulcsár András 
a pajkos, minden csintalanságra kész inast, 
Tóth József pedig Csendes tanító szerepében 
a valóban csendes, dr azért szerelmes szivii 
fiatalembert adták kitünően, sok tapsot 
aratva. Sterbinszky 1 ászióné „A rab asz- 
szony“ eiinii melodrámát adta elő az, ö is­
mert. kiváló előadó művészetével; öt is lel­
ki sen megtapsolta a közönség. Maid a „Szó­
rakozott apák“ ciinü l felvonásos bohózat 
keltett vidám hangulatot; a szereplők, Karcza 
T Ilike. Végh János, luridesz János. Simon 
István jókedvvel, pompásan játszottak. Ez­
után Ormós Jolánka táncolt és gvörtvörii 
táncaival, bájos megjelenésével tomboló lel­
kesedést váltott ki. uvv. lmgv alig győzött 
a közönség betelni ünneplésével. Végit! Jn- 
ridesz János adott elő nűiánv vidám apró­
ságot. élénk "derültséget keltve. Előadás után 
tánc volt, amelyen a fima'ok jókedvvel mu­
lattak egész a záróráig.

Elveszett Csapó-utca elején aram' 
karkötő kis briliiáns kővel. Hadbavonult neie 

kinek legkedvesebb emléke volt kéri 
a megtalálót, szolgáltassa he Csapó-utca 13. 
szám alatt, hol a karkötő értékének megfe­
lelő jutalomban részesül.

Eladó
büdszentmihályi uradalomban 6000 
lucfenyő csemete 60—100 cm. ma­
gasak, drb.-ként 80—150 fil’érig és 
2000 drb fekete fenyőcsemete 80 — 120 
cm. magasak, 80 —150 filléres dara­
bonkénti árban, csomagolást önkölt­
ségen számitva. Megrendelések Ura­
dalmi Tisztartóság, Rüdszentmihály 
kéretnek.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett 
szavak 40 Bllór. Legkisebb apró hirdetés 
2 korona.

hrllttéwtokat. hArml- 
.','U UTÓI A TÍlorlevelc- 
ket («élogcédnláknt) 
#e egyéb tárgyakét * 
legttsagaaabb árban 

veeTek, — MerblvAw» 
háinkhOTle elmegvrk 
Steiner Mihály, S*é- 
cbenvl-ntc» IS. iiÄtti.

As A»anv Blká fürdő
csfltfirtókfin pénteken, 
szombaton ős vasárnap 
mos! mőr állandóan 
Szemben írsz.

gl« dák
n««v konzol tükör remek 
olatos kának, hordók 

Csapón 53.
Bfv eár

férfi cipó eladó 
Ugvonott egv rlsfirrndö 
hnrecetágv eladó. Biko- 
hérhár. 2 ik emelet, 2-lk
sz. lakás.

Heves vnrráieéey
felvétetik (io'dsiein Pi­
roska sz»há«z«H varró- 
Isko'áiában, Szent Anna- 
uica 32

Vaskonvhát
(sparherd) vernék Cím 
a kiadóban.

Wadő szőlő és grtimb'cHÖ«. 
Széchényi kert. István ut 
90—28. sz. 3400 □-öl, 
120 méter utcai fronttal, 
a tisztviselő telep «zom- 
•zádságápan, a villamos 
állomáshoz pár perc­
nyire. a legnemesebb 

gyümölcsfákkal beül­
tetne iutánves áron el 
aód. FeM'ágnsitást nynjt 
László Imre városi 
nyomda

N«gv meg" 
takarítás, 
ha

tórr. védett'

ruhafestéket
hasinál, valódi anVin- 
f esték. kipróbált, has*, 
nálflti ntasitással, mely 

minden csomagon 
ralfa van. mindenki 
odahaza bármilyen 
»*lnre ruhát, blúzt, 

kendőit, harisnyát, 
setvmet. vásznat és 
akármilyen kelmét 

festhet. — Egyszeri 
próbánál mindenki 

meggyőződhet 
Helvheli főraktár

Fleischer Mór
nagykereskedőnél

Hatvan-utca IS.
S’akmánfos

szölőmunkáa és »zántásra 
és téirlahordésra fuvaro­
sok kerestetik. Jelentkez­
hetni a Gazdák Bankjánál, 
Kossuth-u. 17.

AMarir
törött sranya, «üstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krémért, Arany Blka- 
bérház 3.

Foltozásra
is alkalmatlan rongy 
(bármilyen szakadá­
sokkal) megveszünk. 
Cim a kiadóban.

Abrenee
vékony, uádkötözui való 
és egyéb célra alkalmas 
eladó * kiadóhivatalban

386051 ZOM

SOLON
cimü S lelvonásos, bibliai 
tárgyú történeti tragédiája

ára finom fehér papíron K 6 
„ finom velin papíron K 8 — 

kötve mindegyik 4 komával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

Polgári iskolai tanítónőt
az 1. és 11. polgári iskolai oszt. tananyag tanítására 
egy fiú- és egy leánygyermekem mellé azonnali 
belépésre keresek. Francia és németnyelv, valamint 
zongora . tanítása megkivántatik. Ajánlatok fizetési 
feltételekkel Michael József mérnök, Szolyva, 
Bereg in., címére kéretnek.

V

Nyomatott Hoffcnami és Ktonovitz könyvnyomdájában, Ferenc József ut 49., a főpostával szemben"
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